

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Выпускать продукцию высокого качества

Ю ИЮЛЯ исполняется год со дня принятия Президиумом Верховного Совета СССР Указа об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями. Этот Указ, направленный на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей страны побудил работников промышленности решительно взяться за повышение качества продукции.

После Указа на предприятиях нашего города и района заметно повысилась технологическая дисциплина, уменьшился выпуск недоброкачественной и некомплектной промышленной продукции, снизился брак. Теперь с несравнимо большей активностью, чем раньше командиры производства, партийные и профсоюзные организации завода им. Кирова, судостроительного, леспромкомбината ведут борьбу за честь марки производимой продукции. Кулебакский завод, например, получает рекламаций на отправленную продукцию от потребителей значительно меньше, чем прежде.

Велик брак был в цехе № 5 завода им. Кирова. Вследствие пониженной сортности и некомплектности на складе этого цеха в прошлом году росло незавершенное производство. По инициативе партийной и профсоюзной организаций цеха и лучших стахановцев и передовых командиров производства созданы бригады, которые начали тщательно изучать причины выпуска недоброкачественной продукции. Было установлено, что на всех этапах производственного процесса нарушается технологическая инструкция и что ее не знают не только многие рабочие, но и некоторые командиры производства. Инженерно-техническими работниками на участках с рабочими был проведен технологический инструктаж. На бригадных производственных совещаниях стали обсуждать каждый случай брака. И вот в феврале выпуск недоброкачественной продукции уменьшился в цехе в два раза, продолжая снижаться в последующие месяцы.

Инициатива организаций передового цеха № 5 заслуживает всяческого одобрения и она должна быть подхвачена в остальных цехах завода. Секретари партийных организаций, председатели цеховых комитетов, профорги и их актив обязаны неустанно вести борьбу за повышение качества продукции, помогать хозяйственникам вводить железную трудовую и технологическую дисциплину, привлекать к ответственности бракоделов, воспитывать в рабочих коммунистическое отношение к труду на-

до изодня в день разъяснять рабочим, что один бракодел своей нечестной работой уничтожает подчас результаты труда десятков и сотен людей.

Все формы воспитательной и массово-производственной работы необходимо использовать для того, чтобы предупредить брак в процессе производства, чтобы каждый рабочий трудился высокопроизводительно и высококачественно. К сожалению, этого основного не понимают руководители многих партийных и профсоюзных организаций завода им. Кирова. Только отсутствием решительной борьбы с браком и бракоделами, авариями и аварийщиками можно объяснить чрезвычайно низкий процент выхода годного металла в цехе № 2. Брак здесь не снижается, наблюдается много случаев непопадания в анализ. Партийная и профсоюзная организация цеха поверхностно изучают причины брака.

Велик брак в сортопрокатном цехе. В настоящее время весь участок завален продукцией пониженной сортности. Но это мало тревожит командиров и цеховые организации. В сортопрокатном цехе ничего не делается, чтобы предупредить дальнейший выпуск недоброкачественной продукции.

В цехе № 3 по вине болтовщиков Мошкова и Астафьева ежемесячно выпускается большое количество брака. Борьбу с бракоделами администрация цеха ограничивает наложением на них мизерных штрафов.

Для успешного осуществления Указа от 10 июля надо повышать культуру производства, добиваться точного соблюдения технологической дисциплины, ликвидации аварий и простоев, экономно расходовать сырье, не оставлять безнаказанными бракоделов. Без этого не улучшить качество продукции. Партийному и профсоюзному активу нужно овладеть технологией и экономикой производства. Не зная существа производственного процесса, невозможно вести успешную борьбу за отличное качество продукции.

Борьба за действенность Указа — не временная кампания, а повседневная работа. В решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции записано: «Партийные организации обязаны обеспечить строжайшее проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями».

Выполнять план полностью и по количественным и качественным показателям — долг каждого командира производства, партийного и профсоюзного работника.

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ



Капитан Герой Советского Союза А. Е. Остаев (Н-ская часть Московского военного округа) консультирует летчиков лейтенантов (слева направо) И. П. Семина, М. Г. Валева и старшину В. Н. Терехина.

Фото Н. Чамова.

Открытие Всесоюзной селхозвыставки 1941 года

На торжественном митинге 25 мая присутствовало более 50 тысяч человек

Празднично выглядела украшенная флагами магистраль Москвы, ведущая к территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С утра тысячи автомобилей, троллейбусов, автобусов и трамваев доставляли туда москвичей и гостей, приехавших из разных краев страны.

В третий раз широко раскрылись ворота выставки, демонстрирующей победы социалистического земледелия, замечательные успехи колхозного труда.

Площадь Колхозов заполнена народом. Среди гостей — четыре тысячи колхозников из районов Московской области, около двух тысяч экскурсантов, приехавших со всех концов СССР. На здании Главного павильона — яркие лозунги:

«Привет великому Сталину — организатору и вдохновителю побед социализма!»

«Дадим стране в 1941 году семь миллиардов девятьсот миллионов пудов зерна!»

Ровно в полдень на трибуну площади Колхозов поднимаются Председатель Совнаркома РСФСР тов. Хохлов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев, Народный Комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов, Народный Комиссар зерновых и животноводческих совхозов СССР тов. Лобанов, президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Лысенко, представители партийных и советских организаций, члены Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, видные деятели сельскохозяйственной науки.

Директор выставки академик Цицин открывает митинг и предоставляет слово Народному Комиссару земледелия СССР, председателю Главного комите-

та Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Бенедиктову.

Тов. Бенедиктов подчеркивает большое значение выставки для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. В этом году значительно увеличилось число участников всенародного смотра побед социалистического земледелия. На выставке получили право участвовать 24.220 колхозников, 15.687 колхозных ферм, 503 МТС, 1095 совхозов, 314.394 передовика сельского хозяйства. Среди колхозов — участников выставки — много таких, которые добились высоких показателей не только по зерну, но и по животноводству, техническому культуррам и другим отраслям сельского хозяйства. В прошлом году колхозов, участвовавших на выставке по нескольким отраслям хозяйства было 1.764, а теперь — 9.306. Выдающихся успехов добились не только многие колхозы, но и сотни районов.

Тов. Бенедиктов призывает еще больше развивать социалистическое соревнование за новые победы сельского хозяйства.

По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года открытой.

Величественно звучит «Интернационал», исполняемый оркестром и объединенным хором. Директор выставки академик Цицин поднимает главный флаг. Вслед за этим к вершинам флагштоков взвиваются красные флаги павильонов.

Более 50.000 посетителей выставки устремляются в гостеприимно раскрытые двери павильонов на всесоюзный смотр побед социалистического земледелия. (ТАСС).

На призыв дзержинцев

Призыв дзержинцев о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение полугодичного плана всколыхнул всех рабочих и инженерно-технических работников цеха № 5 завода им. Кирова. На сменных собраниях горячо обсуждался вопрос: чем может коллектив цеха ответить на обращение лучшего предприятия черной металлургии. Решено закончить выполнение программы первого полугодия к 26 июня, дать сверх плана 75 тысяч рублей накоплений.

Цеховой профсоюзный актив показывает пример того, как надо по-боевому выполнять обязательства. По-стахановски трудятся на производстве члены цехового комитета т. т. Пасечкин, Заботкин и Носов. Участки, где работают эти товарищи, систематически перевыполняют задания. Практические дела подкрепляют обязательство работающие участки, где профгруппоргами т. т. Баклашев, Скопцов, Шишков, Бурцев. Подавляющее большинство рабочих этих групп работает высокопроизводительно.

Как известно, большую роль в жизни цеха играют производственные совещания. Они проводятся регулярно во всех бригадах и сменах. Еще недавно эти совещания отнимали у нас много времени. Скучный, по трафарету построенный доклад бригадира или начальника смены приходило слушать мало рабочих. Выступавшие товарищи говорили обо всем, но ничего конкретного не предлагали. Совещания не пользовались авторитетом.

Теперь этого нет. Участники совещания без лишних слов вносят предложения, направленные на устранение недостатков. Если какое-либо предложение признано ценным тут же устанавливаются сроки для его реализации. Цеховому комитету остается проследить за тем, чтобы эти сроки не нарушались. И нет ничего удивительного в том, что производственные совещания стали теперь авторитетными и рабочие охотно посещают их.

Ни один случай нарушения технологической дисциплины работающими не пройдет незамеченным. Недавно нарушил технологический режим рабочий Чехлов. Его поступок обсудили в бригадах, цеховым комитетом ему вынесен выговор по профсоюзной линии. После этого Чехлов стал работать лучше.

Благодаря соревнованиям, ритмичной работы производительность труда рабочих цеха за последнее время значительно повысилась. Растет число стахановцев и ударников. За хорошие показатели нашему цеху присуждено переходящее обще-заводское красное знамя.

— Не останавливаться на достигнутом! — такой лозунг каждого рабочего и командира производства нашего цеха.

И. ГРИШАЕВ, председатель цехового комитета цеха № 5.

ВЫСТАВКА ИЗДЕЛИЙ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ ФЗО



Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве. На снимке: художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР.

Соревнование торфяников

Все бригады на добыче, сушке и уборке торфа Мещерской группы торфоразработок начали социалистическое соревнование за образцовое проведение торфосезона. Соревнование дает прекрасные результаты. План добычи гидроэлеваторного торфа Мещерским участком выполнен на 120 проц.

Лучшие бригады торфяников показывают подлинные образцы стахановского труда. Бригада, руководимая стахановцем т. С. А. Кочетковым, месячный план добычи гидроэлеваторного торфа выполнила еще 19 мая. На одиннадцатый день раньше срока реализовала месячное задание бригада тов. А. Л. Кочеткова. Бригада тов. Шибанова месячное задание выполнила к 23 числу.

Добыча гидроэлеваторного торфа в нынешнем сезоне идет лучше, организованнее, чем в прошлых сезонах, несмотря на неблагоприятные климатические условия сезона этого года.

П. Калистратов, начальник Мещерской группы торфоразработок.

Оцинковка труб

Опыт мордовского завода

В целях экономии цветного металла, в частности, красной меди, на Мордовском заводе освоен способ оцинковки внутренних полостей труб в согнутом виде. Покрытие производится посредством гальванизации.

Внедрение способа оцинковки внутренних полостей труб в обработанном виде, при помощи тока и кислой ванны, имеет большое значение для завода в смысле увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости.

В 1941 году это мероприятие позволяет сэкономить от

замены труб красной медью — стальными, оцинкованными — десятки тысяч рублей. Кроме того, этот способ сократит расход цинка.

Инициаторы освоения оцинковки труб главный энергетик т. Завьялов и заместитель начальника тепло-силового цеха т. Гришин получили премии. Они за период освоения научили также этой квалификации пескоструйщика т. Рогожина.

Д. КИСЕЛЕВ,
руководитель бюро
технического
совершенствования.

В общежитии

(Рассказ в двух письмах)

ПРИЕХАЛИ...

В декабре прошлого года я впервые вошел в общежитие № 1 и был очевидцем дикой выходки. Один ученик бросил табуреткой в другого. Последний ответил нецензурными словами. Несколько учеников лежало на койках в верхней одежде и обуви, курили. На полу бумага, окурки, ненужные вещи. Вдруг, кажется, ученик Мишин, вскочил на койку с грязными ногами и что-то стал громко кричать. Но никто из 117 человек его не слушал.

Не лучше обстояло дело и в последующих двух общежитиях.

Призванная в школу молодежь привезла с собой много ненужного, уличного.

Так было.

(Из письма старшего
коменданта школы ФЗО № 3
В. Елисова).

УЕЗЖАЕМ...

Когда мы прибыли в г. Кулебаки нас разместили в теплом и хорошо оборудованном общежитии № 2. Уютные комнаты. Чистые постели. На стенах портреты. Зеркала. Такая обстановка нас несколько волновала и успокоила.

А еще лучше выглядел красный уголок. На столах шахматы, шашки, домино. И инструмент музыкальный есть: гармонь, мандолина, гитара, балалайка. В уголке проводим все свободное время, культурно, весело и разумно.

С первого раза было трудно. За что не возьмись, все правило, да порядок. Теперь привыкли ко всему. Живем коллективно. Никаких трудностей нет.

Будто чудо произошло. Был рядовым колхозником. Стал каменщиком четвертого разряда. И жить научился, и работать научился. Большая благодарность мастеру Офицерову и всем руководителям школы.

Уезжая, обязуемся трудиться честно, с достоинством.

В. ВАКИН,
ученик группы № 7.

Создадим мощные трудовые резервы

Первый выпуск Кулебакской школы ФЗО

Закончились испытания в школах фабрично-заводского обучения. В числе 250 тысяч учащихся, окончивших учебу в школах ФЗО нашей страны, 347 молодых рабочих Кулебакской школы ФЗО № 3.

Молодое пополнение рабочего класса получает путевки на заводы и фабрики, на стройки и лесные комбинаты.

Широкие просторы деятельности раскрываются перед квалифицированными подростками отечества! Их ждет счастливый труд и учеба.

Покидая стены школ, они охвачены чувством самой теплой благодарности к партии и правительству за ту заботу и внимание, которыми они были окружены во время учебы.

— Куда бы нас не послали, мы везде оправдаем свой долг перед родиной, — заявляют выпускники школы ФЗО.

Так пожелаем же им счастья в достижении этой цели.

ПОЛГОДА УПОРНОЙ УЧЕБЫ

Прешло шесть месяцев с тех пор, как начала работать школа ФЗО № 3. 347 юношей на протяжении этого довольно короткого срока упорно учились, чтобы стать плотниками, каменщиками, слесарями, электросварщиками, строгальщиками, сварщиками.

Школа не имела своей производственной базы. Практика проводилась в цехах и на строительных объектах завода им. Кирова. На пути стояло ряд трудностей: отсутствие достаточного количества оборудования, инструмента и свободных рабочих мест для практического обучения учащихся. Но несмотря на все эти трудности, учащиеся хорошо осваивали свои специальности. Под умелым руководством мастеров, лучших рабочих — стахановцев завода им. Кирова, они выполняли ряд ответственных и сложных работ. Участвовали в капитальном ремонте мартеновских печей, производили сложные строительные операции, капитальные ремонты станков,

сборку скоростных лебедок и 20-тонных железнодорожных платформ, ремонтировали пресс для огнеупорного цеха и т. д.

С 15 по 25 мая в школе фабрично-заводского обучения проходили квалификационные испытания. Заканчивая свою работу по первому призыву, школа имеет следующие результаты: из 347 учащихся, сдавших пробу в соответствии с программой, имеют отличные оценки — 50, хорошие — 197, посредственные — 100. Присвоены разряды: третий — 186 человек, четвертый — 143, пятый — 18.

Молодые, квалифицированные рабочие полны желания отдать все свои силы на благо любимой родины. Их грамотность и производственные навыки вполне достаточны, чтобы встать в один ряд с кадровыми рабочими, выполнять и перевыполнять нормы выработки.

И. КРАСНОБАЕВ, директор
школы ФЗО № 3.

Воспитание молодых рабочих

Перед коллективом школы ФЗО № 3 стояла задача: воспитать для социалистической промышленности и транспорта таких молодых рабочих, которые бы имели навыки производственной культуры, умели ценить фактор времени и соблюдать технологическую дисциплину, бережно относились к оборудованию, инструменту и материалам, добивались высокой производительности труда.

Немало было положено труда для того, чтобы из вчерашнего колхозника, не знакомого с производством, подготовить квалифицированного рабочего.

Мы имели таких людей, как Иван Агашин, который до школы ФЗО считался хулиганом. Руководство школы и парторганизация уделяли много внимания воспитанию юноши. Результат достигнут. Тов. Агашин стал быстро осваивать порученную ему квалификацию электросварщика. Затем был принят в ряды ленинского комсомола, избран групповым комсомольским организатором

и редактором групповой стенной газеты. Его комсомольская группа являлась одной из лучших. За время учебы имел отметки только хорошие и отличные. На испытаниях получил аттестат четвертого разряда электросварщика и похвальную грамоту.

За 6 месяцев в школе проведено 361 беседа и 9 лекций. Коллективно посетили 16 кинокартин и 4 постановки в Доме культуры. Лично мной, как заместителем директора по политической и секретарем партийной организации школы ФЗО, было проведено до 500 индивидуальных бесед с учащимися. Такие беседы проводили все наши руководящие работники. Все это дало то, что мы не имеем ни одного ученика, который не сдал бы квалификационных испытаний.

Окончившим школу остается пожелать дальнейшего освоения квалификациями, работать высокопроизводительно, оправдать на деле заботу и внимание партии и правительства.

И. СЛЮНЯЕВ, зам.
директора школы ФЗО № 3.

Практика

(Письмо старшего мастера и
ответ отличников)

НАКАЗ

Вот вы и окончили учебу? Давайте подведем итоги совместной работы.

За шестимесячный срок каждый из вас приобрел специальность, кто электросварщика, кто каменщика, всяк свои любимую.

Каменщики научились хорошо производить теску фасонного кирпича, кладку стен, арок, мертеневских печей.

Грельщики получили неплохие навыки по нагреву слитков для прокатных цехов.

Дружно трудились слесаря. Они собрали 16 железнодорожных платформ, узкой колеи, два пресса и изготовили массу инструмента.

Хорошую славу заслужили электросварщики и другие молодые рабочие. Недаром 50 человекам дали отличную оценку.

Так вы получили право называться рабочими нашей любимой родины. Это право обязывает очень многому. Уходя из школы, знайте, что ваша жизнь лишь только начинается. Не зазнавайтесь, а больше учитесь. Любите свою профессию, отдавайтесь ей полностью.

Счастливого труда!

М. Н. КРАСНОБАЕВ,
старший мастер
школы ФЗО № 3.

ОТВЕТ

Всего полгода прошло с тех пор, когда перед нами открылись двери школы ФЗО № 3. Срок небольшой, но в нашей будущей жизни он останется в памяти, как светлая страница юности.

Вспоминаем первые дни учебы. В цехах познавали правила техники безопасности. Стремилась как можно лучше выполнить задание мастера. Нам начали доверять заводские заказы. Наконец, испытания, производственная проба. Выдержали! Все это волновало и радовало нас.

Школа дала нам квалификацию электросварщиков. Она научила и серьезности. Нам понятно, что впереди может быть много трудностей, но счастье — в труде. Работы мы не боимся. Куда бы нас не послали, мы везде оправдаем оказанное нам доверие.

Работать будем по-стахановски, без брака.

Прощай школа! Мы уходим из тебя счастливые и радостные.

В. Белоногов, Б. Крошкин, Б. Кручинин, отличники школы ФЗО № 3.

ВЫПУСКНОЕ СОБРАНИЕ

Сегодня днем состоится выпускное собрание учащихся школы ФЗО. С докладом об итогах учебы выступит директор т. Краснобаев.

Выпускникам будет оглашены путевки назначения на работу.

Быстрее завершить весенний сев!

Не хотят соблюдать график

В поле мы встретили председателя Роговского колхоза «Трактор» И. Грицкова.

— Скажите, — обратились мы к нему, — соблюдают ли полеводческие бригады график работы на весеннем севе?

— График? Что вы разве можно говорить сейчас о графике, когда дожди то и дело. Нельзя же работать в поле.

Насколько необоснованы эти выводы доказывать не приходится. Факт тот, что в Роговском колхозе весенний сев проходит исключительно плохо. В текущем году здесь должно быть засеяно яровыми 280 гектаров. Колхоз уже 18 дней ведет полевые работы. Если бы это время использовалось разумно, без суеты и сутолоки, то колхозники сейчас засеяли бы не менее 210 гектаров.

А что сделано? Пока яровых засеяно лишь одна треть. Посадка картофеля разворачивается медленно.

Правленцы причину отставания с севом объясняют плохими метеорологическими условиями. Но так ли? Лучше было бы если роговцы сказали: «Мы отстаем потому, что работаем

без графика». Ведь положение такое сложилось потому, что бригады составляя различные планы, намечая график сева тут же совершенно забывают о их выполнении. Работа в бригадах протекает неорганизованно, рывками.

— Ну, а как у вас дело с постоянными звеньями? — спросили мы т. Грицкова.

— Неважно. Звенья существуют только на бумаге, мало помогаем им, — ответил он.

Из беседы с бригадиром выяснилось, что пахота и сев в бригадах проходит сообща, без индивидуальной сдельщины. Многие колхозники не знают в каких они звеньях находятся.

Руководители колхоза недостаточно уделили внимания качеству семенного материала. Сев яровой ржи производится не протравленными семенами. Горох, гречиха, просо и др. яровые культуры требуют повторной очистки. В колхозе не хватает семян люпина, огородных культур. По плану райзо колхоз должен произвести сортообмен картофеля и овса, но об этом в Рогове просто забыли.

Е. ЗУЕВ, участковый агроном.



Прополка и окопка рассады капусты в подсобном хозяйстве обувной фабрики им. Берия /Тбилиси/.

Не выполняют договор

Кулебакская МТС в свое время заключила с колхозами района договор о закреплении постоянных прицепников и лошадей за тракторными бригадами.

Однако, этот договор со стороны ряда колхозов не выполняется. Например, председатель Валтовского колхоза тов. Берснев до сего времени не выделил постоянных прицепников к тракторам.

То же самое происходит в Роговском и Тепловском колхозах. В Теплове особенно плохо поставлено дело с заготовкой и подвозкой чурки. Последней заготовлено всего лишь 40 кубометров (план — 100 кубометров), причем заготовленная чурка сырая, плохого качества. В результате, трактор работает не на полную мощность.

В Сонинской сельхозартели «Сам себе агроном» чурки заготовлено только 8 кубометров вместо 50 кубометров. Если руководители этого колхоза не ускорят заготовку чурки, то работа тракторного отряда может стать под угрозой срыва.

В. САМАРОВ, зам. директора МТС по политчасти.

Единый технологический процесс на транспорте

На днях в Мордовские состоялось расширенное совещание работников 3-го отделения службы движения Казанской железной дороги, диспетчеров транспортных отделов Кулебакского, Выксунского и Мордовского заводов, станции Муром и Арзамас, начальников дорог заводов и секретарей горкомов Выксы и Кулебак.

На Казанской железной дороге сейчас разрабатывается единый технологический процесс по обработке вагонов НКПС, с таким расчетом, чтобы не только выполнять нормы оборота вагонов, но и значительно снизить их простой.

По решению областного комитета партии крупные узловые станции в районах обслуживания промышленных предприятий, дороги и клиентура должны работать по единому графику, который и был разработан для Навашиной станции комиссией из представителей дороги и заводов. График предусматривает информации о подходе вагонов не только по количеству вагонов, но и по роду груза, по роду подвижного состава, порядок расположения вагонов в составе прибывающего поезда. Эта информация дается не менее, как за 45 минут до прибытия поезда на ст. Навашино и не менее как за 2 часа 10 минут до подачи вагонов на пути заводов, чего до последнего времени не было.

График предусматривает одновременность обработки прибывающих составов. За 5 минут до прибытия поезда агенты дороги и заводов собираются на приемный путь, и как только поезд прибывает на станцию, начинают совместно его обрабатывать как в коммерческом отношении, так и в техническом. Одновременно выявляются дефекты и возможность погрузки вагонов после их выгрузки грузом прямого сообщения. До последнего времени агенты дороги и заводов обрабатывали эти составы в отдельности, каждый из своих путей, отчего получались многочисленные задержки поездов.

Обработка и оформление документов на подаваемые в завод вагоны и сдаваемые с завода обратно на станцию Навашино, часто являлась причиной непроизводительного простоя. При введении единого технологического процесса документация также будет обрабатываться одновременно и агентами станции Навашино и агентами заводов, для чего им отводится особое помещение в товарной конторе ст. Навашино.

Были случаи когда вагоны из Кулебак прибывали без документов, вследствие того, что на их оформление не было время. С введением единого графика и это явление также устраняется. Накладные будут писаться на груз в момент постановки вагона под нагрузку.

Выполнение графика во многом будет зависеть от погрузочно-разгрузочного отдела, склада готовых изделий и леспромкомбината. Они еще продолжают передерживать вагоны под грузовыми операциями. Невыполнение графика технологического процесса одним, хотя и незначительным звеном, будет срывать этот график и повлечет за собой простой целой партии вагонов, одновременно поданной на завод.

Введение графика единой обработки вагонов выявило возможности дальнейшего снижения простоя вагонов НКПС на станции Навашино на 2 часа. При норме в 19 часов, график предусматривает оборот в 17 часов. Кроме того, график дал возможность уплотнить рабочее время некоторых работников. Сокращено четыре работника из конторы ст. Навашино. Заводам график дает ритмичную работу всех звеньев транспорта. Выполнение его будет означать выполнение норм оборота вагонов.

За последнее время на станции Навашино, совместно с клиентурой, было проведено еще два совещания по ознакомлению с единым технологическим процессом на транспорте.

И. МАРИН.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

В колхозе «Красная звезда»

В Серебрянском колхозе «Красная звезда», Ново-Мамлейского сельсовета, пользуется большим почетом полеводческая бригада Ивана Ивановича Сухарева.

Здесь крепка трудовая дисциплина. Колхозники строго соблюдают распорядок дня.

Высокой производительности труда достигают пахари т. т. Ефимов, В. Вольнов и В. Сухарев, сеявцы т. т. Храмов и В. Ефимов.

Д. ЕРОФЕЕВ.

В колхозе «Пахарь».

В Благоевской сельхозартели «Пахарь» план весенней пахоты выполнен на 74,3 процента. Овсом засеяно 22 га (74 проц. плана). План сева гороха — выполнен на 53,3 проц.

На весновспашке и севе яровых пример хорошей работы показывает вторая бригада, возглавляемая П. Шукимым. План сева овса бригадой выполнен на 82 процента.

Тов. Шуким серьезное внимание уделяет агитационно-массовой работе. В часы досуга он сам лично проводит с колхозниками читки газет и беседы.

П. СИМОНОВ, счетовод колхоза «Пахарь».

В колхозе им. Молотова

Колхозники Н. Климов и А. Есин двухпарным плугом дают на пахоте 130—140 процентов нормы. Колхозник звена № 1 Ф. Зубов вместо 10 возов вывозит в день по 20 возов навоза.

С. ЗУБОВ, председатель Липинского колхоза.

БИБЛИОГРАФИЯ

„Я обвиняю“

«Я обвиняю» — так называется вышедшая недавно в Америке книга известного французского журналиста, выступившего под псевдонимом Андре Симон*).

Очевидец бесконечных перемен в составе французского правительства, человек знавший не только то, о чем говорилось в парламенте, но и то, что происходило в министерских кабинетах, автор своей книгой как бы дает свидетельское показание суду, который захочет выяснить, почему же Франция — одна из крупнейших держав Европы — потерпела такое позорное и быстрое поражение в войне.

Чтобы правильно ответить на

этот вопрос, Симон обращается к истории последних семи — восьми лет. Он рисует политическую обстановку во Франции, рассказывает о закулисной жизни парламента, дает краткие, но выразительные характеристики людей, в чьих руках были судьбы Франции, показывает их лицемерие, гнилость, продажность.

«На борту парохода, который увозил меня из Франции, — пишет Симон, — я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому, в Париже. В мае он отгулился от службы в армии. При помощи щедрых взяток ему удалось

добыть командировку с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые часто задавал самому себе: «Почему так случилось? Как это могло случиться?».

Он ответил: «Это случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я. Это циничное признание было наилучшим объяснением из всех, какие я когда-либо слышал».

Франция кишела такими людьми. Единственно, к чему стремились они, была нажива; единственно, чего они боялись, — народа, коммунизма. Народ, нация, патриотический долг — все это было для господствующих классов Франции товаром, который можно заложить, продать.

Тянулись к власти и французские социалисты. Вот Леон Блюм, лидер социалистической партии, услужливый лакей буржуазии, ставший премьер-ми-

нистром. По его распоряжению было прекращено выполнение заказов на оружие для республиканской Испании. Французская буржуазия не хотела победы республиканцев в Испании, поэтому социалист Леон Блюм принимал все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была «коммунистическая опасность».

Даже тогда, когда над страной нависла прямая угроза иноземного вторжения, французские правители не приняли всех мер к защите страны. Министры предпочитали отправлять самолеты и пушки, войска и деньги в Финляндию, которая воевала с Советским Союзом. А французской армии не хватало самолетов и пушек. Солдаты, защищавшие Францию, не имели теплой одежды и обуви. В добавок ко всему солдаты не доверяли многим офицерам. И они не ошиблись. Как только немцы стали захватывать тер-

риторию Франции, многие французские офицеры позорно оставили части и бросились в Париж вывозить свои семьи.

По словам автора книги, многие высшие офицеры французской армии не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, принадлежало к «Боевым крестам» и другим фашистским организациям.

А. Симон пишет: «Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена изнутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии». Поражение Франции было результатом антинародной, предательской политики гнилых, честолюбивых, продажных правителей.

А. Малибашев.

* Русский перевод этой книги напечатан в № 3 журнала «Интернациональная литература».

ЗА ГРАНИЦЕЙ ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Дневник военных действий за 24 и 25 мая

Борьба за остров Крит приобретает все более ожесточенный характер. Крупные силы германской авиации подвергли 24 мая непрерывной бомбардировке города Банию, Ретими и Гераклион. Причинены огромные разрушения.

Греческий король и греческое правительство покинули остров Крит и выехали в Египет.

Основные бои происходят в районе аэродрома Малем. Немцы пытаются удержать занимаемые ими позиции и не допустить перехода аэродрома в руки англо-греческих войск. Английский военно-морской флот отбивает попытки немцев перебросить подкрепления морским путем. По данным агентства Юнайтед пресс, английский флот уничтожил германский транспортный пароход и 40 небольших судов. Как полагают, утонуло 6 тысяч немецких солдат. Это же агентство передает, что на остров Крит в среднем каждые пять минут прибывает по одному германскому транспортному самолету с войсками и вооружением. Немцы используют для высадки войск на Крите планеры, которые могут опускаться ночью на море. Планеры снабжены небольшими двигателями, дающими им возможность достигать берега.

В сообщении верховного командования вооруженных сил Германии говорится, что западная часть острова Крита занята германскими частями. Германская авиация отразила попытку английского морского флота включиться в решающие бои за остров Крит. Потоплено и повреждено большое число военных кораблей противника. Далее в сообщении германского командования опровергается английское заявление о том, что германские войска на Крите были одеты в форму новозеландских войск. Если, указывается в сообщении, с германскими парашютистами будут поступать «вопреки правилам международного права», то германское верховное командование ответит на это репрессиями против английских военно-пленных в десятикратном размере.

В Северной Африке отмечаются действия разведывательных

отрядов и авиации воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время, по видимому, заняты сооружением оборонительных линий вдоль египетско-ливийской границы и вокруг Тобрука.

Агентство Рейтер передает также, что на фронте в Абиссинии английские войска заняли пункты Содду и Уондо. Взято в плен несколько сот итальянцев и захвачено много военной добычи.

Касаясь общего положения в Ираке, агентство Рейтер указывает, что наводнение в районе между реками Евфрат и Тигр препятствует операциям английских войск.

Иракское командование сообщает, что в западной части страны иракские войска отбили с большими потерями для противника атаки мотомеханизированных частей. На юге продолжают операции по окружению английских войск в Басре. Иракская авиация бомбардировала аэродром Хаббания. Пять английских самолетов загорелись. Английская авиация неоднократно появлялась над Багдадом.

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, два английских самолета подвергли бомбардировке и пулеметному обстрелу город Алеппо в Сирии.

Германская авиация производила налеты на аэродромы Центральной и Восточной Англии. Английские военно-воздушные силы атаковали различные объекты в Германии и на оккупированной немцами территории.

Большой морской бой произошел 24 мая в Атлантическом океане у берегов Гренландии. Германский линкор «Бисмарк» уничтожил английский линейный крейсер «Худ». Он взорвался, получив попадание артиллерийский погреб. По английским сообщениям, линкор «Бисмарк» поврежден.

Линейный крейсер «Худ» — крупнейший в мире военный корабль — был закончен постройкой в 1920 году, а в 1930 году переоборудован. Крейсер имел водоизмещение в 42.100 тонн. Германский линкор «Бисмарк» имеет водоизмещение в 35.000 тонн и был спущен на воду в 1939 году. (ТАСС).

Воззвание Черчилля

Агентство Рейтер передает содержание личного воззвания английского премьер-министра Черчилля к населению Великобритании, излагающее задачи, стоящие перед жителями страны в случае вторжения. Это воззвание является предисловием к листовке, которая будет распространена на будущей не-

деле в количестве более 14 миллионов экземпляров.

В воззвании дается ряд указаний населению внутренних районов страны на случай, если высадится значительное количество парашютистов или войск, доставленных самолетами.

(ТАСС).

Приговоры французского военного трибунала

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, военный трибунал в Клермон-Ферране вынес заочные приговоры 56 унтер-офицерам и солдатам, перешедшим в армию де Голля. 8 обвиняе-

мых приговорены к смертной казни, остальные — к каторжным работам на срок от 10 лет и выше. Несколько обвиняемых приговорено к пожизненной каторге. (ТАСС).

600 ГАЛОШ В ЧАСИ



600 галаш в час — такую производительность даст новый пресс, изготовленный ленинградским механическим заводом «Металлист». Весь процесс автоматизирован: в пресс поступают колодка с подкладкой и кусок резины, через 6 секунд готова высококачественная галаша.

На снимке: группа создателей пресса (справа налево): ведущий конструктор и автор проекта Б. И. Минович, старший мастер, производивший сборку, Н. Я. Лозов и бригадир сборщиков В. Д. Ларионов.

Шлакобетон

Жилищное строительство, проводимое ОКСом Мордовщического завода, испытывает большую нужду в строительном красном кирпиче. Он необходим для облицовки зданий и, главным образом, для устройства отопительных приборов.

Нами в настоящее время разработан метод облицовки стен шлакобетоном в подвижной опалубке. Такой метод в строительной практике используется пока еще мало.

Шлакобетонные стены состоят из одной части цемента и 12 частей шлака. Стоимость таких стен на много дешевле, чем кирпичных. Прочность шлакобетона несколько не уступает прочности кирпича. К тому же, с течением времени прочность шлакобетона возрастает. Быстрота возведения стен из шлакобетона увеличивается в несколько раз против кладки кирпичных стен. Шлакобетон, уложенный в опалубку, через 24 часа принимает свою прочность.

Применение шлака — паровозного или котельного — дает стране большую экономию в таких дефицитных материалах, как кирпич и цемент.

В нашем жилищном строительстве сейчас идет кладка печей из заготовленных ранее блоков. Применение этих блоков вытеснило употребление красного кирпича.

Блоки изготавливаются из красной глины, незначительной части цемента и кирпичного щебня, который ранее совершенно не использовывали.

Строителям Кулебакского района вполне предоставляется возможность изыскать на месте прочный, дешевый строительный материал, тем более, что на наших заводах отходов (шлака и других) очень много.

Н. НАЗАРОВ, прораб ОКСа Мордовщического завода.

И. И. ШИШЕНКОВ

25 мая в 2 часа дня на 63-м году жизни умер один из старейших работников районного земельного отдела, член партии с 1918 года, агроном-садовод Иван Ильич Шишенков.

В 1932 году т. Шишенков приехал в Кулебаки для работы по садоводству и огородничеству в колхозах района. До 1932 года район почти не имел садов. Много пришлось потрудиться покойному Ивану Ильичу по созданию и развитию садоводства и огородничества. При его непосредственном участии и руководстве, заложены прекрасные сады в колхозах. Покойный оставил о себе лучшую память: в районе имеется в данный момент 346 га плодовых садов и более 200 гектаров огородов.

Иван Ильич был хорошим общественником и пользовался большим уважением коллектива работников районного совета и земельного отдела. В лице Ивана Ильича коллектив работников райсовета и райзо потерял отзывчивого товарища. Его работа послужит примером для молодых специалистов сельского хозяйства.

Группа товарищей: Е. Бурдин, А. Бочкарев, М. Сюсин, И. Солонин, З. Овчинников, В. Климов, Д. Макурин, Д. Марышев, Т. Корягин, Л. Голова, А. Располина, М. Шикова и др.

СУД

ДЕБОШИРЫ

Будучи в нетрезвом виде в ресторане Дома культуры А. И. Крутов и М. И. Чистов на требование официантки об уплате денег, начали выражаться нецензурными словами, а Крутов даже пытался нанести официантке удар счетами. После этого дебоширы были выпроважены из помещения. Но хулиганы на этом не успокоились. По выходе из ресторана Крутов нанес ножевое ранение гр-ну Туманову в голову.

Народный суд 1 участка Кулебакского района, под председательством судьи т. Прокофьева, рассмотрев это дело, приговорил Крутова к тюремному заключению сроком на шесть лет и Чистова на три года лишения свободы.

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

В Серебрянском колхозе «Красная звезда» на днях открылись детские ясли на 30 человек. Помещение хорошо оборудовано. Колхоз выделил для яслей потребное количество продуктов питания.

По следам неопубликованных писем

На неопубликованную заметку, в которой сообщалось, что изба-читальня и клуб в Савастлейке совершенно не работают, в помещенных грязно, зав. клубом Захаров по несколько дней не выходит на работу, инспектор РОНО тов. Смирнова сообщила нам, что Захаров снят с работы и за прогул отдан под суд.

В ПЯТЬ СТРОК

■ 30 новых кирпичных заводов строится в Литовской ССР.

■ «Букурия» — филь-концерт, посвященный искусству народов Молдавской ССР, ставит Одесская киностудия.

■ «История Путиловского завода» — книгу под таким названием, рассказывающую об одном из старейших русских заводов, выпустил Госполитиздат.

■ Новый батарейный радиоприемник «Спартак», работающий на 4 лампах упрощенной конструкции, начал выпускать Минский радиозавод.

■ Смотр эстрадной самодеятельности будет проведен с 1 августа по 1 октября в 30 крупнейших республиканских и областных центрах страны.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

Парторганизация райсовета, местком союза земледельцев и районный земельный отдел с прискорбием извещают о смерти члена ВКП(б), агронома райзо

Ивана Ильича
ШИШЕНКОВА

и выражают соболезнование его семье.

Похороны состоятся 27 мая в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Горьк. Областного театра юного зрителя им. Н. К. Крупской.

31 мая	Падь Серебряная
1 июня	утро Финист-ясный сокол вечер Доходное место
3 июня	утро и вечер Золотое перо
4 июня	Дочурка
5 июня	Финист-ясный сокол
6 июня	Доходное место

Начало в 9 ч. вечера.

Цены билетам от 6 до 2 руб.

Касса работает с 3 до 9 ч. 30 м. веч.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки на газеты «Кулебакский металлист», «Клич пионера» и др.

Подписка принимается во всех отделениях и агентствах города. Кроме того газеты можно выписать у почтальонов.

Созвучать.

Продается племенной бык красной породы 1½ лет. Справиться по адресу: пос. Красненская, Кулебакского леспромкомбината, А. А. Гришаеву. Можно справиться по телефону.